

Stabilizarea este apărată

Dela primele încercări de stabilizare monetară a trecut o lună de zile. Astăzi nu-i este necunoscut nimeni că lupta care a dus la creșterea condițiilor premeryătoare unei reforme de oportunitate și însemnătatea celeia pe care o trăim și nici factorul principal în această luptă. Dela un capăt al luptei, ce-lăștenit din orașe și ține știu că Partidul Comunist Român a fost inițiatorul stabilizării moneta-re, că Partidul Comunist Român a făcut propuneri concrete în acest sens și că el a fost acela care a mobilizat toate forțele productive și toate energiile ce țoară din țara noastră, pentru a pu-ta să se realizeze în fapt aceste propuneri. Majorarea producției în primul rând, îngrășarea pânii populației prin regi-strul progresiv al corecțiilor în al doilea rând și echilibrarea bugetului statului în al treilea rând, au fost marile probleme care trebuiau grabnic rezolvate pentru a se putea păși hotărât la stabilizarea propriei monede.

Muncitorii din industrie de tot felul, organizații de PCR., au înfrânt și depășit programele de producție și au rezolu-t astfel prima condiție. Cea de a doua a fost înfrântă de hărnicia plugarului român, de vigilența țărănimii muncitoare și a comitetelor de trece la colerării critice constructive și bugetele în-tre precontzate de deputații comunisti în Parlament, au dus spre echilibrarea bugetului și deci spre rezolvarea celei de-a treia condiții.

Astăzi, când reforma monetară este în vigoare, când această reformă a ridicat la 2-3 ori nivelul de viață al oamenilor muncii, când raportul dintre prețurile salarii a fost echilibrat în așa fel ca să nu se pierdă, ca un salariu mediu să poată fi plătit și cu familia lui din fructul muncii, accentul se pune pe lupta care trebuie să apere și să întărească această stabilizare.

Tot Partidul Comunist Român, prin toți secretarii săi generali, d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, a fost acela care a asigurat sarcinile poporului român și ale simului democrației pentru consolidarea și dezvoltarea producției și sporirea productivității muncii ocupând primele locuri din aceste sarcini. Să vedem cum sunt îndeplinite acestea. Nu mai departe decât în săptămâna trecută, în colanțele starului nostru, ne-am ocupat în cadrul unor am-plasamente reportaj, despre felul cum decurge munca în marile întreprinderi din orașul Arad, încadrate în planul general de producție. Am arătat atunci că atât în industria metalurgică, la celerete CFR, cât și la fabrica Astra cu alte cuvinte, și în industria textilă, la ITA, și în alte programe de producție nu numai că au fost îndeplinite, dar au fost și depășite. Cu toate distrugerile războiului, toate reparațiile utilajului redus, toate lipsa de scule și materii prime fabricile din Arad producția se în-

(Continuare în pag. 5-a)

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11. | Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DIMOCRATICĂ

Introducerea elementului popular în justiție creiază premisele unei justiții bazate pe echitate

Declarațiile dlui prof. Lucrețiu Patrașcanu ministrul justiției

D. prof. Lucrețiu Patrașcanu, ministrul Justiției, cu ocazia vizitei sale la Arad a făcut declarații ziarului nostru, anunțând că în foarte scurt timp vor fi cunoscute principiile reformei justiției. Cu această ocazie dl. ministru Patrașcanu a arătat că această reformă pornește dela prin-cipul democratizării ei reale.

Și într-adevăr s-au scurs abia câteva zile dela plecarea dlui ministru Patrașcanu la București și ministrul Justiției a făcut cunoscut opiniei pu-blice amănunțele acestei importante reforme democratice, care urmează să fie un stâlp al democrației noastre populare.

Cu ocazia sedinței secțiunii române a Asociației Internaționale a Juristilor democrați, dl. prof. Lucrețiu Patrașcanu a arătat că elementul principal al reformei justiției va consta în introducerea judecătorilor neprofesioniști în administrarea justiției. Recrutarea judecătorilor neprofesioniști se va face din cadrele cetățenilor de toate categoriile realizându-se astfel premisele unei justiții bazate pe o echitate garantată de prezența elementului popular.

D. ministru Patrașcanu a accentuat că principiile după care se va face alegerea elementelor neprofesioniști în completele de judecată, se vor inspira din dorința de a asigura tuturor cetățenilor, având drepturi politice, posibilitatea de a fi aleși.

... Realizându-se astfel un contact permanent între justiție și masele populare, vor putea fi îndepărtate abuzurile din trecut când magistratura era o corporație a unei anumite clase sociale fiind străină de interesele reale ale cetățenilor.

Reforma aceasta care are la bază echitatea și dreptatea nu este de judecatori — judecătorii populari — va exprima adevăratul spirit de care trebuie să se lase pătruns un regim de reală democrație.

Cetățeanul îndeplinind funcția de judecător popular nu va exercita această funcție decât un număr limitat de zile, fiind menținut în procesul de producție de a se asigura o continuitate de contact cu mediul profesional și social din care face parte.

Odată cu aceste modificări în administrarea justiției, se va proceda și la o importantă revizuire a întregii legislații, cuprinzând atât codurile de bază, cât și partea procedurală.

Patrioții greci luptă pentru independența și integritatea națională

BELGRAD. — Generalul Marcos, comandantul suprem al forțelor partizanilor greci, a declarat ziarului „Times” că patrioții greci luptă pentru independența și integritatea națională, pentru introducerea unui regim realment democratic și pentru o pașnică colaborare cu puterile străine. Pentru a putea ajunge la rezolvarea acestor idealuri, trebuie să înceteze imixtiunea americană în treburile interne ale Greciei.

Confederația Generală a Muncii din Franța a trimis o telegramă primului ministru grec Sofulis, cerându-i imediat suspendare a executării unor frumăși democrați care au fost condamnați la moarte de teroriștii monarho-fasciști.

Peste o mie de persoane i-au azi parte la marea acțiune de curățire a orașului organizată de sectorul 4 al Partidului Comunist Român

Cele două armă pregătiri în vederea marelui acțiune de curățire a orașului, au fost terminate. Inițiativa organizației sectorului 4 al Partidului Comunist Român, este tradusă în fapt în cursul zilei de astăzi.

Peste o mie de persoane împreună cu 80 de căruțe iau parte la această mare acțiune. Să astăzi ca și în atâtea alte rânduri, muncitorimea este aceea care răspunde cu cel mai mare entuziasm, când o dovadă în plus că este pe deplin

hotărâtă să fie întotdeauna în fruntea tuturor acțiunilor pentru folos obștească.

Exemplul lor se cere urmat de către toți oamenii de bună credință din oraș pentru ca această acțiune să cunoască un cât mai mare succes.

Încă dela orele 6 dimineața echipele de muncitori cu căruțe și camioane vor fi pe teren, împărțiți pe toate străzile

Pentruca munca de încărcare a gunoierilor să se poată desfășura în cele mai bune condițiuni și să nu sufere întârzieri, toți cetățenii sunt rugați să deponă lăzile cu gunoierie la strada, în fața casei lor și să dea chiar și o mână de ajutor echipelor, atunci când acestea vor sosi la fața locului pentru a încărca gunoieria în căruțe.

Ce cantități de textile vor fi distribuite salariaților până la 31 Decembrie

Ziarul „România Liberă” anunță că în cadrul programului de aprovizionare în comit de Ministerul Industriei și Comerțului, s-a stabilit lista produselor textile care urmează să fie distribuite până la 31 Decembrie a. e. salariaților și anume:

719.600 metri, finet 1.286.000 metri, cio-rapi bumbac 4.128.000 perechi, ață 12.276 mii mosoare, flanele 300.000 bucăți, ștofe, material pentru costume și paltoane 640.000 m, țesături de mătase 1.080.000 metri, ciorapi de mătase 500.000 perechi, combinezoane de mătase 100.000 bucăți, chițoți de mătase 150 mii, cămași salănare 22.000 bucăți.

Luni expiră termenul de declarare a stocurilor de mărfuri

În conformitate cu legea apărută în Monitorul Oficial din 27 August, termenul declarării stocurilor de mărfuri expiră în seara zilei de mâine, Luni 15 Septembrie a. e. Deci până Luni seara toți acei cari dețin stocuri de mărfuri cu sau fără factură sunt obligați a le declara pe formularele tipărite de către direcția generală a controlului economic. Aceste declarații se vor înainta administrației financiare din Arad. Vor trebui să fie de-

clarate stocurile din 19 August a. e.

Atragem atenția cetățenilor noștri asupra pedepselor grave la care se expun acei care nu declară stocurile și mai ales acei cari ar încerca să continue do-sirea mărfurilor cumpărate cu sau fără factura. Legiuitorul dă posibilitate tuturor să intre în legalitate și acei cari nu se vor folosi de această ocazie vor suferi rigurile legii pentru combaterea sabotajului economic.

— Spectacole —
Cinema

Aro:
SUFLETE RATAcite cu Stefan Zwolg

Corso:
SI ACUM PE MAINE cu Loretta Young și Alan Ladd

Forum:
ARIZONA IN FLACARI cu Ken Maynard

Royal:
DESTINUL IUBIRII cu Renée Saint Cyr

Savoy:
DUNAREA ALBASTRĂ cu Madeleine Sologne

Urania:
STRENGARITA cu Ray Milland și Ginger Rogers

Dorind să vină în ajutorul marilor mase de muncitori și salariați, UFAR, Org. Arad, organizează în mod gratuit cursuri de dans și gimnastică ritmică pentru copii de la vârsta de 5 ani în sus oferind și acestora ocazia de a-și îngriji sănătatea. Cursurile vor avea loc la sediul organizației și încep în ziua de 15 Septembrie a. c. Inscriserile se fac zilnic între orele 9-12 și 16-18 la sediul UFAR-ului, Bul. Reg. Ferdinand Nr. 8.

ROYAL La orele 3, 5, 7 și 9 fix

MARTI PREMIERĂ!
Deschiderea sezonului
Romanului
GUI DE MAUPASSANT
PIERE ȘI JEAN
cu Renée Saint Cyr
și Jacques Dumesnil

Cinema Forum

Arizona în flăcări
cu KEN MAYNARD

Cinema SAVOY

DUNAREA ALBASTRĂ
cu MADE EINE SOLOGNE
o mare montare cu orchestra
de tigani
COPIA NOUA
Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. matineu 11, 30

Cinema CORSO

ȘI ACUM PE MAINE
Loretta Young-Alan Ladd

PATRIOTUL SPORTIV

Stadionul I.T.A.

INDAGRARA-C.A.M.T. orele 14
J.3.A.-A.S. ARMAZA orele 16

Stadionul I.T.A. va găzdui azi două întâlniri divizionare spectaculoase. În deschiderea Indagrara va întâlni formația din Timișoara C.A.M.T. care este o echipă bună și omogenă. Matchul va fi disputat cu începere

la orele 14.
Indagrara va ajunge următoarea formație probăbilă: Lavințuț — Brotoșanu, Berar — Prinț, Nagy, Szurd — Broșovschi, Szluder, Gărbuț, Szuhnek și Balaj.

la orele 16. I.T.A. — AS ARMATA
Disputa începe la orele 16. I.T.A. în forma ei actuală este superiară echipei armatei, dar totuși balonul este rotund și surprize survin de multe ori. În tot cazul tehnicii au mari șanse și sunt câștigător siguri. Formațiile probabile sunt următoarele: I.T.A.: Marky — Vasg, Farma

thy — Băcut, Silvăș, Pecșovschi — Kovacs, Schinger, Bonyhadi, Remhardt și Dumitrescu III.

AS Armata: Savu — Sulyok, Cernăușă — Jivan, Cătănă, Apostol — Fătu, Mladin, Marinescu și Pălișoiu.

Sparta a avut eri un adversar slab
SPARTA-METALSPORT 4:0 (3:0)

MATCH DE DIVIZIA B.

Er! după amiază, pe arena Gloria. Sparta a învins ușor pe adversarul său Metalosport din Ferdinand. Desi matchul a fost de o factură slabă, în care Sparta a atacat și Metalosport s'a apărat înțelnic, a avut faze spectaculoase întreprinse de înaintarea Spartei. S'a tras mult la poartă. Tornayșky, central atacant al Spartei, a ratat multe acțiuni, dar

ochii și au făcut la fel.
Golurile au fost înscrise după cum urmează: Tornayșky cu capul, în minutul 15. Schertz din 11 metri în minutul 23, tot Schertz în minutul 42, iar în repriza secundă în minutul 43 Schertz înscrie ultimul punct al partidei.
Amănunte în Patriotul Sportiv de mâine.

✠
Anunțăm pe această cale rudele, prietenii și cunoștii oficierea Parastasului de un an dela moartea iubitului nostru fiu, frate și cumnat
Z Ă R N A G H E O R G H E
(Ghiță)
Parastasul se va oficia în capela Spitalului Central azi Duminecă 14 Sept. la orele 11 dim.
Familia îndoliată

Molia dela Cooperativa „Lumina” Covășinși

Spuneam în articolul trecut, cum s'a identificat — moșta — gârcă! jă, dela cooperativa Lumina Covășinși în persoana dlui director scoțar Drincu Romul.
Relatăm aici cum s'a ajuns la senzațională descoperire.
D. director Drincu Romul toc mai avea o anchetă din partea Serviciului județenel de control economic cu unele nereguli dela patrozele de trecut tomându-se pe a doua zi de o eventuală perechezile pomelk lara, a căutat să descască toate lucrările și mărfurile compromițate re. A fost descoperit însă tomul pe când ecia sa dna Elena Drincu, a căutat să cummefize un geamantan cu lucruri, o geantă și niște pachete cu bumbac la femela Ardelean Floare, care aveă locuință vecină cu scoala.
Întreădevăr fărâdu-se o perchezițe imediată sau găsit 6 kg. bumbac fin și o geantă cu bani. Banii au fost în bilete de hârtie și cantăriti au avut tomul un kg. greutate.
Femeia Ardelean Floare mărturiseste că n'a vrut să primească măr surdă suspecte, mai ales că i s'a spus că le ascunde de frian nunt eventual control. A făcut-o totuși de fireă, det fiind că se putea aștepta la multe nepăceri din partea dlui dr. Drincu Romul, susnumita fiind femeie de serviciu la scoală. Satal în treg care de aproape doi ani moarta de nemulțumirile față de felul cum d. dr. Drincu Romul fuțelorea și conduceă cooperativa, fiind oarecum lumea a constatat cum surdă altul se înbogăția văzând cu ochii în timp ce cooperativa trăgea a moarte. Așa bunăoară în ultimul timp el a cumpărat o casă cu acaretul, grădina, pământ, vie, vite curate, oăcure etc.
Abla acum s'a descoperit că în trădevăr cooperativa Lumina este vacă de muls care și asigură atât bescug și oare prosperare în domeniul economic. Desceea a fost cât se poate de îndreptățit felul cum s'a alarmat satal, cu mie cu mine, voel ferând că s'e purtat cu marfa sus pectă de găt. ha unii săieni sau în frunțat cu vorbe injurioase chiar în seara aceleiași zile.
Intrebăm ce tablă de valori morale mai poate prezenta susnumitul dema în calitate de învățător în comuna Covășinși după o stare fapă.
Ce de organele de control a tivă țământului primar? Rugăm să se ia cuvențiile măsurî.
GHILEA GHEORGHE

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE cu prima zi: nu până la orele 18. — Un cuvânt: cel puțin 10 cuvinte. Pe cererile de serviciu 50% reduc.

Cereri de serviciu
PORTAR vorbind patru limbi post. Adresa la ziar.
PREIAU încasări dela o firmă să se pe lângă postul pe care îl Poșed garanție morală și materială. Adresa la ziar.

Oferte de serviciu
SE CAUTA menajeră de mare adresat BNR, garilan.

CAUT SECRETARA, când perfect limba română și dactilografla. Oferte în inchis la Administrația ziarului sub „Secretară”.

RICHTUITOR angajez, Str. Zăndru Gavra 21.
CAUT o femeie la toate. Cofetărie Bolan, vis a vis cu teatrul.

Inchirieri
CAUT local potrivit pentru o sală de dame. Tel. 29-46 sau 58.

Vânzări și cumpărări
AGENTIA HATSCHER, b-dul nr. 17. 1.250.000; Primăriei 6 etaje, clădire gospodărești, jumătate jugher grădină, 800.000; bulvarului dublutezen, 5 apartamente, tracomfort, 360.000; Biserica de noatolia despărțibile 4 apartamente, mare grădină, 280.000; Petroș, Mureșmal, 3.5 jughere vicioasă, instalația, recoșă, 250.000; 3 apartamente, bdi, 70.000; Mal dublutezen, vilacoș.

DE VANZARE sufragerie, pianonic englez în stare bună. Etaj 2, etaj II, ap. 7, orele 15-17.
BUTOAIE și presă mică de vânzare. Poetului 88, Ardelean

CARUCIOR de copii de vânzare. Welsz, str. Barțiu 25.

DE VANZARE garnitura completă instruită, vopsită și bucată cu condițiile avantajoase. Str. Cop Radu 4, ora 9-13.

VILA cu 2 camere de vânzare. Agentura Nicolovici, Avram cu 21.

DE VANZARE berbec și oale sărge Caragea, vând și spă Chețelen, Pâncota.

Pierderi
PIERDUT cartea de muncă 1668 pe numele Hsa Dumitrescu ștorul este rugat să predea la biroul Ucenici No. 2, str. Școlii 34.

Diverse
FOTOGRAFI artistice de copii crea cu plata în rate. Foto Arad, Str. Brătianu 13.
PENTRU întreprindere scut cant asociat cu local de lucru armelor. Cel interesat rugați o lăsa adresă în plic la administrația rârului pe „Asoclat”.

COMISIONAR LA BUCURE în fiecare Marți. Primim muncă până Marți, orele 18. „OPICON” birou volaj, muncă sunt; Arad, Brătianu 2-1 telefon 30-49.

IMOBILE, cumpărări sau vânzări adresativă Carol Deutsch foctor, Goga 3, etaj, telefon 55.

A decis publicul!
Că cel mai bun film al săptămânii este la cinematograful **URANIA** unde se prezintă aventurile unei fete năzdrăvane între cadeții americani
Strengarita
cu **GINGER ROGERS** și **RAY MILLARD**

Dr. Székely Ladislav
MEDIC DENTIST
Arad, Str. Episcopiei
consulta între 8-12 și 15
(3 și 5)

Scântea în luptă

21 Septembrie e ziua presei libere din România, dar mai ales e ziua Scântei, zi în care organul oficial al Partidului Comunist Român împlinește 3 ani de activitate legală.

Trei ani de apăsătoare luptă a Scântei însemnează trei ani de luptă, trei ani de războaie, cu tot ceea ce este retrograd, decădant în țara noastră, cu tot ceea ce constituie o piedică în calea dezvoltării noastre spre un regim de democrație populară.

Căușorilor consecvenți își mai amintesc de toate etapele luptei de acie bălăii grele pe care le-a dus încă de la începutul marșului Scântei.

În primul rând, sindicatele trebuiau reorganizate, trebuia întărită unitatea de acțiune a clasei muncitoare. Scântea se zbatu pe care se pune din prima clipă în slujba acestui mare deziderat.

În același timp era necesară ducerea războiului contra trupelor hitleriste. Scântea se angajează și aici și zi de zi, în căruțele ei, face legătura între masele populare din interior și ostașii de pe front: scrisori pentru ambalaj, răspunsuri pentru alții.

Dar mai era un deziderat pe care poporul muncitor și rănit îl voia îndeplinit în cel mai scurt timp. Guvernele de după 23 August erau guverne în majoritate reacționare: Sănătescu, Rădescu. Clasa muncitoare era șicana în toate câmpurile, numai pentru a întârzia cât mai mult acțiunea sa de organizare. Și merga până la represalii sângeroase, ca de pildă 28 Februarie 1945. Poporul cerea un guvern democratic, poporul vroia să își trimită în guvern alegii săi, care să aibă adevărate interese. Iar elicele Mănușel, Brătianu făceau totul pentru a împiedica această acțiune. Dar, sub steagul desfrânat de Scântea, prin condeiele lui Gheorghe Gheorghiu-Dej, Vasile Luca, Ana Pauker, Miron Constantinescu, Lucrăciu Pătrușcănu, etc. clasa muncitoare este mobilizată, organizată și dusă în luptă.

Mecișuri de 200 mii și 500 de mii cetățeni în Capitală, attele de proporții mai reduse în toate orașele țării, care cereau nuguvern democratic, sunt în primul rând rezultatul luptei organului central al Partidului Comunist Român, Scântea a știut să mobilizeze întreg poporul român pentru a apăsa apoi tot prin paginile sale, acest popor să-și spună răspicat și hotărât cuvântul.

Rolul scântei în lupta pentru dăruirea politică a marșist-brătienștilor, este de neîgăduind, precum de nediscutat este faptul că un rol hotărâtor în instaurarea guvernului democratic dr. Petru Groza, la 6 Martie 1945, l-a avut tot Scântea.

Acestea sunt pe scurt câteva din aspectele unei etape a luptei duse de Scântea.

Marea întoarcere spre plaiurile patriarhalei Moldove

— Ia sfârșit una din acțiunile de salvare a poporului și a generațiilor viitoare — a spus d. deputat Cuedan Petru cu ocazia plecării celui de al II-lea lot de copii moldoveni

Reportaj de GEORGE CIUDAN

Plecarea celui de al doilea lot de copii moldoveni spre Tutova de Vintri seara a luat proporții de sărbătoare, unde bucuriile și durerile unei plecări, unei despărțiri, au fost răspicite cu lacrimi căde din pochea celor prezenti, cât și a drumetilor ce întâmpinător s-au întâlnit într-o gară.

N-a fost o simplă despărțire plecarea copiilor moldoveni.

Reportajul de față va reda nu întâmplător subsemnatul, ci realitatea unor scene ce vor rămâne adânc întipărite în sufletele celor ce le-au văzut și le-au trăit.

Cu ochii în lacrimi deputatul Cuedan Petre își săruta copila moldoveancă pe care a găzduit-o

Au urcat în penultimul vagon al persoanelor, vagonul copiilor moldoveni. În primul compartiment văd pe d. deputat Cuedan Petre și soția acestuia. Cu veselie-i caracteristică, cu priviri pline de bucurii, alesul poporului se întrecea cu un grup de copii. Ajunse în compartimentul ultim, unde la geamul vagonului stătea o copilă bălăie cu ochii albaștri și triști, o copilă care avea scâmbuită în priviri caracteristică unei trișteți lăscule, o copilă care prin felul ei de comportament își făcea impresia că dest ani vechi sunt încă frageți, precocitatea și-a pus rădăcinile în mințea ei.

Apropiindu-mă de ea am întrebat-o: la cine ai fost tu — La domnul deputat Cuedan.

Linștifa copilă începu să-mi povestească.

Inti spuse că se duce acasă că-i e dor de frății din Moldova, dar că o

și și-o pîdi ea nu va uita pe d. deputat Cuedan Petre, care a iubit-o ca și pe propria lui copilă, sărutând-o de căle ori venea acasă din școala din țara lor. Inti povesti apoi despre d. deputat: *am mai bun ca el n-am văzut nimeni altele.*

S'au timp ce vorbeam cu fetea pe care a găzduit-o, alesul poporului intra în compartiment, se așeză lângă fetiță și rămbind îi spune copilului o seamă de lucruri frumoase.

O sărută pe amândoi obraji, cu dragoste părintească. În cuprinse capul bălăit, fetei își întinse brațele de gâtul deputatului și îi îmbrățișă cu dragoste.

Ochii deputatului și ochii fetei se umplură de lacrimi. Lacrimile înlocuiau vorbele. Si ea se nu-și zărească fetița cu ochii în lacrimi. Își întoarse privirea pentru că lacrimile lui ar f mări tristetea necării.

„Margareta tu rămâi aici, e mai bine”

Printre copiii moldoveni au fost și frații Măm aproape de două surori, una de 6 ani, alta de 2 și jumătate. Cea mai mică Margareta, cea mai mare Elena.

În Moldova se întoarc numai Elena Margareta nu mai pleacă. Femeea care a măriș-o, o înșară.

Dar lucrul acesta nu merge ușor... Două fete în care pulsează viața acetoasă părinte e greu să se despărț.

Si totuși s-au despărțit. Plănsul despărțirii lor însă a fost zuzit de toată lumea sămă. Micuța Margareta nu se putea despărți cu țuridușă de Elena. Din ochii ei potop de lacrimi. Si durerea acestor despărțiri frățicești a fost trăită de toți ce văzură această impresionantă scenă.

La un moment dat, vorbele mărișă și toate lacrimile au fost desvâște de plâns.

Sora cea mare, Elena se apropie de

micuța cu ochii negri și aprinși și i spune sfiuților: Margareta, tu rămâi aici, e mai bine!

Si Margareta înțelege. Dar acasă în țelegere a deschis isvorul lacrimilor micilor surori. Cu un plâns zguduitor cu o îmbrățișare topoitoare, copilele surori ce întoarg rostul vieții, s'au despărțit.

NUL DAU DIN BRATE NIMANUI

Cu puțin timp înainte plecării, anuz am strigăi repetat:

„Nu-i dau din brate nimanui!” Dar nu înțeleses de înțată despre ce este vorba. Astai pe urmă că femeia care strigase astfel era doamna Sântimbreanu, debilitată, nu voia să lase copilul să plece. Îl aduse până în gară, dar aci își făcu o încercare

În sufletul ei și se conșinse că făcuse eozul moldovean pe care l-a îngrijit, viața ei ar fi amără.

Si băgatul care se simțise atât de bine în doamna debilitată primii să rămână pentru totdeauna copilul drag al acestea.

CADENTA MARȘURILOR IMPLEMENTA CU LACRIMILE DESPĂRȚIRII

Fanșura Astrei venise și ea la gară și cante la despărțirea copiilor moldoveni. Cadenta marșurilor însă, care făcea impresia imediatei plecări a trenului, amintea pară de o plecare fără întoarcere, proorocind totodată că peste 2 secunde locomotiva va flura și despărțirea nu va mai putea fi de nimicu oprită.

Si fiecare cadentă scoțea o lacrimă din zeană. Fiecare cadentă spunea că a jurgă această plecare că lacrimile din gara Arad le vor avea și mamete moldovene în căpa când vor ața că dragii lor copii se întore acasă.

Si trenul pleca. Din vagonul copiilor se auzeau strigătele ascuțite. Trăiască deputatul poporului Cuedan Petre.

IA SFARSIT UNA DIN ACȚIUNILE DE SALVARE A GENERAȚIILOR VIITORE

Dar trenul se pleca. I ce mai să nu măi răsuflăturile. M'apropii de d. deputat Cuedan și printre attele lui spune:

Ia sfârșit una din acțiunile de salvare a poporului și a generațiilor viitoare, acțiune dusă cu multă perseverență și hotărâre de către guvernul Groza. Această acțiune a fost înțeleasă îndeosebi de masele de muncitori și țărani. Elementele dușmănoase poporului și democrației au cîntat să dimineze și să saboteze pe toate căile, însă realitatea arată că cu încredere și multă bunăvoință se pot rezolva probleme fundamentale de care depinde viitorul națiunii întregi și care deschid drumul spre o viață mai fericească pentru toți oamenii muncii.

MARE ASORTIMENT de cauciucuri de biciclete

Banloc calitate superioară „JUNO” Eminescu 4 PREȚURI REDUSE

Examenele la universități încep la 1 Octombrie

Ministerul Educației Naționale a stabilit că examenele la Universități, Politehnice, Academii comerciale și la celelalte școli superioare, vor începe la 1 Octombrie 1947, după programul ce se va anunța de fiecare instituție. Examenele de admitere la anul I, vor avea loc la 10 Octombrie a. c., după criteriile ce se vor comunica de Minister, iar deschiderea cursurilor universitare la 20 Octombrie 1947.

In ce condițiuni se pot face transporturi de cereale

Oficiul economic județean precizează că se pot face transporturi de cereale în condițiunile de mai jos:

Pot transporta cereale locuitorii altor județe din județul Arad pe baza unui certificat eliberat de Oficiul Economic Județean din Arad, următoarele cantități: 100 kgr. grâu sau secară de fiecare membru de familie, 180 kgr. grâu, sau 170 kgr. secară, sau 150 kgr. orz sau 130 kgr. ovăz pentru fiecare hectar de

însămânțat. Pentru a putea obține certificatul, este nevoie de următoarele acte: bon de treier, un certificat de la primăria unde locuiește, prin care să se arate ce suprafață agricolă are, care a fost productivă la hectar în regiunea unde locuiește, numărul membrilor de familie, numărul lucrătorilor la muncă agricole precum și necesarul de semințe. Fără aceste acte Oficiul Economic nu va elibera niciun certificat de transport.

Pentru cei ce locuiesc la orașe și au pământ pot să transporte 75 kgr. grâu, orz, ovăz sau secară și 70 kgr. făină de fiecare membru de familie. Pentru a obține certificatul de transport trebuie să se prezinte bonul de treier.

Mereu în frunte!
Casa de modele ARCO
Lansează ultimele noutăți în Pațoane, Tailleurul și Rochi Stole—Nășuri.
Prețuri accesibile tuturor.
Acordă reduceri pentru funcționari
Arad, Str. Dr. Ioan Robu 6
Lângă Telefoane.

H. SZIKLAY GIZI și B. HORVATH ANIKO
încep cursurile de bașet. GIMNAS TICA RITMICA, STEP, ACROBATICĂ SI DANS MODERN pentru începători la 15 Sept. IN SCOALA DE DANS DIN STR. AVERE SCU 8. Înscrierile 9-10 a. m. și 4-6 d. m. 1170

Fri înainte de amiază

Noua comisie interimară a Baroului avocaților din Arad a depus jurământul

D. primar I. Gh. Pălincaș decan al baroului

Fri înainte de amiază, în cabinetul primului președinte al Tribunalului Arad...

Noua comisie interimară a depus jurământul în fața d. prim președinte al Tribunalului Brănești...

A vorbit d. prefect dr. Aristide Gafencu...

Fostul decan al Baroului d. dr. Gregorovici Stefan...

În numele noii comisii interimare s'a adresat celor prezenți d. decan Ion Gh. Pălincaș...

Preocuparea noastră esențială va fi ridicarea prestigiului Baroului și deci și a membrilor săi.

Avocatura a pierdut mult din prestigiu...

Ne vom strădui să reintroducem spiritul de colegialitate...

Nu venim cu idei preconcepționale...

Tara noastră, este în plină refacere morală și materială...

Cu aceiași durere anunțăm parastasul de sase săptămâni al scumpei și neuitatei noastre

Ecaterina Stoianescu care va avea loc Duminică 14 Sept. 1947 în biserica ortodoxă din Șiria

Vopsesc și curăț tot felul de haine și paltoane școlare ALEXANDRU KNAPP

Vom stărui în apărarea intereselor legitime ale Corpului Avocaților.

Suntem de acord cu decizia Baroului Arad...

Făcând astfel, corpul avocaților va câștiga un mare prestigiu...

DIAMANTUL Proprietar: HOFFMAN GH. și BOB E. Bijuterie Bulv. Reg. Maria colț cu Str. Alexandri

13 SEPTEMBRIE 1944

Ziua de 13 Septembrie rămâne memorabilă în istoria Aradului.

Este poate cea mai reagră și cea mai durabilă zi a acestui oras...

Prinza fascistă care după evenimentele petrecute pe front...

Este firesc că și ei au știut că această manevră nu are nicio șansă de reușită.

În zilele care au urmat populația Aradului s'a speriat...

Demnitatea noastră în Arad a fost însă de scurtă durată...

ca să prin strădanțiile sale, în marea operă de refacere a țării.

Așa credem că va deveni Corpul Avocaților un corp de elită...

Cunoscând binele sentimente ale majorității avocaților...

Îm voi colabora cu Justiția și al refacerii economice.

Răporturile noastre cu Justiția vor trebui să dăuneze și activate.

În festivitățile depunerii jurământului au mai fost prezenți și d. prim-procuror Leșanu...

DIAMANTUL Proprietar: HOFFMAN GH. și BOB E. Bijuterie Bulv. Reg. Maria colț cu Str. Alexandri

13 SEPTEMBRIE 1944

deșii și în retragerea lor au rămas fidelii mentinându-și lor...

Aradul a fost deci eliberat în urma acțiunii eroice a Armatei Sovietice.

La acțiunea de despresurare a regiunii Aradului au contribuit și unele unități ale armatei române...

Antersarea din 13 Septembrie este un prilej ca populația...

Membrii baroului avocaților din Arad nu vor mai lua apărarea infractorilor la legile de sabotaj

Ziarul nostru a relatat inițiativa Sindicatului Avocaților din Arad...

Sesizându-se de această acțiune justiția a sindicatul avocaților...

Se aduce la cunoștința d. membrilor avocați membri ai acestui Barou...

Timbre fiscale puse în circulație

Monitorul Oficial din 9 Septembrie publică decizia Ministerului de Finanțe...

Posta administrației în atenția abonaților noștri.

Domni abonați ai ziarului nostru cari sunt în restanță...

Farmacie de serviciu

Azi și în noaptea de Duminică spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacii:

Inspe. Reg. O.R.A.P. Timișoara A V I Z

Inspectoratul Regional O.R.A.P. din Timișoara face cunoscut măcelarilor și colectorilor...

Comisoria NUSSBAUM MARIA

deschis școala de balet modern gimnastică ritmică și ACROBATIC

Membrii baroului avocaților din Arad nu vor mai lua apărarea infractorilor la legile de sabotaj

ca în conformitate cu Decizia Comisiei Interimare a Baroului...

In sediul Apărării Patriotice ieri s'a constituit

Stabilizarea este apărată

(Urmare din pag. 1-2)

...capla cu pași repezi spre nivelul producției din 1938, afară de Teba, unde a fost nivel a fost cu mult depășit.

Acest lucru însă nu se întâmplă numai la fabricile din Arad. Programele de producție întocmite de Ministerul Industriei și comerțului sunt împlinite și depășite în toate sectoarele de producție, în toate centrele industriale. Industriile pe bază de țărâni, ca: siderurgia, industria chimică, a lemnului și a materialelor de construcție, au ajuns în August, la 73 la sută din producția din 1938, când cu o lună înainte, nu atinsese decât 67,7 la sută. În ce privește producția de petrol, programul pe luna August a prevăzut o producție de 322.720 tone, care s'a realizat 331.409 tone, cu încă un plus de 8689. Iată dar că muncitorimea din toate sectoarele de activitate care a suferit cel mai mult în perioada de inflație, este hotărâtă de a apăra stabilizarea monetară prin majorarea cu orice preț a producției pentru a-și apăra astfel existența și pentru a-și asigura un nivel de viață mai ridicat.

Este aceasta o cheie a consolidării leului stabilizat? Evident că da.

Noile măsuri economice, care precum întregă echitabilă distribuie a produselor industriale și ale articolelor alimentare de mare consum în așa fel ca specula să fie cu totul înlăturată au oare vre-o legătură cu stabilizarea? Vin și ele să întărească puterea de cumpărare a leului nou? De recontes!

Acasta fiind situația, perspectivele stabilizării sunt și trebuie să fie din cele mai optime. Ba mai mult chiar, stabilizarea monetară așa cum a fost făcută și așa cum este ea apărată și întărită, va grăbi relucența țării, va întări democrația românească și va duce spre bunăstarea întregului popor muncitor.

Stefan I. Simon

Apărarea Patriotică în ajutorul populației din Bujac

Infirmitatea unui dispensar medical

În prezența d-lui primar Pălinescu și d-lui subprimar Săbău, șef medic județean dr. Tîrcea Romulus, șef medic al Asigurărilor Sociale dr. Boțiu Aurel și a unui numeros public, a fost inaugurat noul dispensar medical al A. P. din Bujac.

Cu ocazia inaugurării a luat cuvîntul d. Holban Crăciun, secretarul județean al A. P., care a spus că dispensarul a primit numele de „23 August”. În conținutul d. Holban a accentuat că guvernul nostru a înțeles să facă stabilizarea monetară în folosul poporului și datorită omicărui cetățean cinstit este să susțină punerea de cumpărare a leului stabilizat. Apoi a luat cuvîntul d. primar Pălinescu care a vorbit despre nevoie acestui cartier a cărui locuitorii au suferit atît de mult în trecut.

Din partea cetățenilor Bujacului a vorbit Balogh Mihai, care a adus vii mulțumiri Apărării Patriotice, care a dăruit acest dispensar medical lumii nevoiașe din acest cartier și d-lui dr. Tîrcea Romulus, care a pus la dispoziția dispensarului instrumentele sale personale. Vizita boimavilor în acest dispensar se face în fiecare miercuri dela orele 9-11 și Vinerea dela orele 11-1.

Comitetul pentru ajutorarea luptei poporului grec

În sediul Apărării Patriotice a avut ieri loc o sesiune la care au participat afară de membrii Apărării Patriotice și reprezentanții unor alte organizații, ca: d. prof. Crisan Ascaniu din partea Sindicatului profesorilor secundarii, d. dr. Tîrcea Romulus din partea Sindicatului Sanitar, căpitan Dinea din partea Mintei Informațiilor, dr. Fălcuțescu (ARLUS), dna Maria Pașcaș din partea Colegiului Farmaceutic, dna Munteanu din partea Federației Democratice a Femeilor din România și dna prof. Toma din partea UFR-ului, dr. Goldzeher Adalbert din partea Comitetului Democrat Evreiesc, d. Czapos Francisc din partea Uniunii Populare Maghiare, d. cpt. Bodea Gavril (ECP) și Jivan Ioan din partea Comitetului județean cultural.

Sesiunea a avut drept scop ajutarea luptei comitetului de inițiativă cu misiunea ca aceasta să pregătească un larg comitet de coordonare a campaniei dusă în întreg județul nostru pentru solidarizarea și sprijinul poporului român în lupta de eliberare a poporului grec de sub conducerea braziului general democrat Mareos. Toată de-a acest comitet va duce o acțiune de protest contra crimelor lui fascistii din fostul partid național țărănesc - Manlu, care și așteaptă meritat pedeapsa.

Dealtfel, această campanie la data de 11 Sept. a. c. a început în întreaga țară prin constituirea Comitetului național pentru ajutorarea luptei poporului grec. Campania se va termina la sfîrșitul acestui luni prin trîm mare și grandios meeting.

O delegație a ucenicilor s'a prezentat la Inspectoratul Muncii

cerând îndepărtarea elementelor necinstite din fruntea căminelor

Revendicările ucenicilor sunt sprijinite de Uniunea Tineretului Muncitoresc și Consiliul județean sindical. Joi, 11 Septembrie a. c. s'a ținut la Palatul Cultural un meeting al ucenicilor și uceniceilor din Arad. La meetingul de Joi ei s'au ales o delegație care se prezintă Inspectoratului Muncii dolanțele lor. Această delegație s'a prezentat la d. Inspector Păcuraru unde a cerut respectarea drepturilor și măsurarea din fruntea căminelor a acelor elemente care prin atitudinea lor necinstă și dăunătoare a intereselor ucenicilor muncitori, s'au dovedit necorespunzători. Delegația a fost însoțită de reprezentanții Uniunii Tineretului Muncitoresc și ai Consiliului județean sindical, care au asociat cu organizările lor sprijină întru toți revendicările tinerilor ucenici.

SECARA ILIE UTM

In urma anchetei Serviciului județean de control economic

Intreaga conducere a ORAP.-ului din Arad a fost schimbată

Serviciul județean de control economic a pus capăt derogărilor dela ORAP prin neobositul Inspector Stănescu Dumitru. Zece zile au durat cercetările și în ziua a zecea s'a făcut lumina în magazinele negre ale O. R. A. P. unui. Cercetările efectuate au stabilit că întreaga conducere a acestui institut este vinovată.

Iată constatările Inspectorului Stănescu: lipsa totală de organizare, înstrăinări de piei brute care aparțin neapărat Statului, afaceri de burse nefcitate.

Pentru cele de mai sus, ieri, 13 Septembrie, Inspectorul Stănescu, asistat de d. Klein din partea ORAP-ului central și de comandant Oprea din Chestora Politei, s'a deplasat în strada Minervol 21, la sediul ORAP-ului, suspendând întreaga conducere, vinovată de cele de mai sus. Principali conducători ai acestui institut, Chirilov Teodor, care scrie la cartea neagră lucruri care apăsă greu asupra sa.

Totdeauna ORAP-ul în timp de 43 de ore este obligat să declare în treburile de mărșur, precum și întreaga activitate nouilor conducători ai ORAP-ului care sunt oameni de brabă. Conducerea va fi completată cu elemente cinste și demne de toată încrederea care să aducă raționamentul cerut de economia țării. După cercetarea minuțioasă a cazului, Inspectorul Stănescu va începe la dosarul și va înainta parchetului pentru întreaga conducere ce s'a găsit vinovată, să si primească ospe și exemplara pedeapsă.

Stampilarea brichetelor

CAM-ul face cunoscut tuturor posesorilor de brichete că până la data de 20 Sept. a. c. s'a se prezintă pentru stampilarea acestora în str. Cloșca No. 8. Taxa unei stampilări este de 300 lei. În acest sens fiecare cetățean care posedă brichetă, este obligat să facă o cerere, care să cuprindă numele, prenumele și adresa. După data de 20 Sept. cine va fi găsit cu brichetă nestampilată conform legii, va fi amendat cu suma de 2500 lei și ridicarea brichetelor.

Recalcularea pensilor

Pensionarii trebuie să înainteze declarații Administrației Financiare

În vederea recalculării nouilor pensii fiecare pensionar se va prezenta în ziua de 13 Sept. 1947 la Administrația Financiară Biroul Pensilor pentru a primi o declarație-cerere tip, care se eliberează în mod gratuit. Această declarație va fi completată personal de titularul pensiei, care va menționa, în mod clar, numele și pronumele, domiciliul actual (strada și numărul), calitatea care-i dă dreptul să primească pensia (autor, văduvă sau reprezentant legal al unor minori sau pensionari puși sub interdicție), Nr. ulimei declarații pe temeiul căreia încasează drepturile de pensie și Nr. libretului de pensie ce posedă.

Urmășii (văduva sau reprezentantul legal al copiilor minori) vor arăta pentru văduvă numai vârsta, iar pentru copii numele și vârsta în anul încheierii, a sfârșitului la data declarației.

Cererile-declarații completate după normele de mai sus, vor fi depuse pentru verificare la Biroul Pensilor după cum urmează: -- În ziua de 13 Sept. 1947 dela Nr. 1-1000, recalculete și nerecalulate. -- În ziua de 15 Sept. 1947 dela Nr. 1000-2500. -- În ziua de 16 Sept. 1947 dela Nr. 2500-4000

Controlori economici instalați la unele fabrici din Arad

În cursul zilei de ieri, 13 Septembrie, d. dr. Precup Ioan, directorul Serviciului județean de control economic, însoțit de d. Inspector Ruba

Georghe din partea Direcției generale a controlului economic, s'au deplasat la o seamă de fabrici din orașul nostru pentru a instala la acestea în mod permanent controlori economici.

Au fost instalați următorii controlori la următoarele fabrici: Karmanky Eusebiu la fabrica de zahăr, Parja Ioan la fabrica Teba, Simădan Irimie la fabrica Indusgrăvă și Ghemci Petre la Așator. Prin acest fapt se asigură un sever și cinstit control, putându-se rezolva astfel cea mai arzătoare problemă care echilibrează viața noastră economică, mărirea producției.

Ansamblul artistic al armatei bulgare
120 persoane
 Coruri și dansuri de un înalt nivel artistic Marți 16 Septembrie a. c. orele 20
pe scena Teatrului Popular Arad
 Din motive tehnice ansamblul artistic al armatei bulgare sossește abia Marți la Arad.

Nouile cote de chirii

Salariații vor plăti chirii între 45 și 55 la sută față de cele din 1938

Declarațiile dlui ministru Lucrețiu Pătrășcanu

BUCUREȘTI. — D. ministru Lucrețiu Pătrășcanu a făcut ieri la amfiază declarații despre proiectul jurnalului consiliului de miniștri cu privire la noul regim al chiriilor. Cu ocazia aceasta, d. ministru Pătrășcanu a precizat că nu este vorba despre schimbarea legii chiriilor, ci despre recalcularea chiriilor în lei stabilizate. S'a căutat să se ușureze situația salariaților, avându-se grijă ca chiria să nu depășească în nici un caz 20 la sută din salariu.

Dintre precizările făcute de d. ministru L. Pătrășcanu cităm cu titlu informativ următoarele, urmând ca în numărul nostru de Marți să revenim cu amănunte:

În cazul chiriilor provăzuți în art. 6 al. a. (din legea chiriilor) salariații în general, funcționarii publici și particulei, ziariști, scriitori, artiști) care au încheiat contracte de închiriere înainte de 22 Sept. 1940, chiria va fi de 45 la sută din chiria din 1938.

În cazul chiriilor provăzuți de art. 6 al. b) și c), deci funcționarii particulari neîncluziți în contracte colective, comercianți, meseriași, liberi profesioniști, chiria este egală cu cea din 1938.

Cei provăzuți în art. 6 lit. e) (magazine) vor plăti de trei ori chiria din 1938.

În cazul acelor chiriași care au încheiat contracte de închiriere după 22 Sept. 1940, se iau ca bază chiriile din

23 Apr. 1938 și 26 Oct. 1938. În acest caz cei provăzuți în art. 6 al. a) vor plăti 55 la sută din chiriile din 1938.

Cei provăzuți în art. 7 al. a) al legii chiriilor (de ex.: redacțiile ziarelor) vor plăti 50 la sută a chiriei din 1938, cei provăzuți de art. 7 al. b), deci atelierelor vor plăti chiria din 1938, iar cei provăzuți în alineatele c. și d. ale aceluiaș articol vor plăti dublul chiriei din 1938 și cei provăzuți în alineatul e) deci prăvăliile vor plăti 300 la sută a chiriei din 1938.

Proprietarii vor plăti după aceste chirii un impozit care merge până la 35 la sută, astfel că nici un proprietar nu va încasa efectiv mai mult, decât 50 la sută din chiria din 1938.

Textul complet al deciziei privind plata impozitului unic pentru mărfurile stocate

Pentru orientarea cetățenilor noștri și pentru a evita unele neînțelegeri, publicăm mai jos textul complet al deciziei privind plata impozitului unic pentru mărfurile stocate. Din acest text reiese că, comercianții de orice fel sau persoanele particulare care dețin stocuri de mărfuri,

trebuie să plătească impozit unic de 10 la sută atât după mărfurile facturate, cât și după cele nefacturate.

În ceea ce privește pe industriași, aceștia vor plăti impozit unic numai după produsele, materiile prime, semă fabricate sau finite FARA FACTURI valabile după care se plătește impozitul, este aceea în vigoare la data achitării impozitului.

În textul deciziei:

Comercianții de orice fel și în genere oricine a deținut la data publicării legii 302-1947, stocuri de produse sau mărfuri,

fie că au dobândit acele produse sau mărfuri cu facturi legale, fie că au dobândit acele produse de mărfuri fără factură,

sau cu facturi sau alte acte echivalente sau nereale, sau provenind de la persoane ce nu aveau dreptul a le emite, stocurile care le vor declara până la data de 15 Septembrie a. c., sunt obligați să plătească, la Administrația Financiară sau la percepția fiscală respectivă,

un impozit unic reprezentând 10 la sută din valoarea acestor mărfuri la data achitării impozitului, sumă ce

se consideră ca înlocuind impozitele datorate.

Industriași care au deținut la data publicării legii 302-1947 stocuri de produse, materii prime, semifabricate sau finite,

fără facturi ori alte acte echivalente nereale,

care provenind de la persoane ce nu aveau dreptul de a le emite, stocurile pe care le vor declara până la data de 15 Septembrie a. c., sunt obligați să plătească la Administrația Financiară sau la percepția fiscală respectivă, un impozit unic reprezentând 10 la sută din valoarea acestor mărfuri la data achitării impozitului, sumă ce se consideră ca înlocuind impozitele datorate.

Suma reprezentând impozitul datorat conform art. 1 și 2 din prezenta decizie, va fi achitată în șase rate egale. Prima rată se va achita până la data de 31 Octombrie 1947.

Cei menționați mai sus care au depus declarațiile de stocuri scrute de legea pentru declararea stocurilor de produse și mărfuri,

pot depune până la data de 15 Septembrie 1947, suplimente de declarații.

Dispozițiunile cu caracter fiscal din legea nr. 302-1947, se abrogă.

Conform articolului 3 al acestei legi, cei interesați urmau să plătească după stocurile declarate impozitele datorate recalculate. Această dispoziție abrogându-se, se va plăti un impozit unic de 10 la sută.

Situația gravă din Italia se datorește guvernului de Gasperi

ROMA. — Cu ocazia unui mare meeting, d. Pietro Nenni, președintele Partidului Social Democrat, a declarat că situația gravă actuală din Italia, se datorește politicii guvernului de Gasperi.

Pentru remedierea situației și pentru realizarea unui guvern democratic, d. Nenni a scos în evidență necesitatea unității de acțiune a Partidului Social Democrat cu cel Comunist.

Pe lângă ONU, vor lua ființă două noi comitete

Poziția Franței față de problemele ce urmează a fi discutate la adunarea generală a O. N. U.

LAKE SUCCES. Secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, d. Trygve Lie, a declarat cu ocazia unei conferințe de presă, că va propune înființarea a două noi comitete și anume un comitet al Paștinii și unul pentru studierea problemei construirii și înălțării sediului permanent al Organizației Națiunilor Unite la New York.

Din Paris se anunță că d. Georges Bidault ministrul de externe al Franței, a făcut ieri declarații în fața comisiei de politică externă a Adunării Naționale despre poziția Franței în legătură cu unele probleme care urmează să fie dezbătute la adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite.

— Franța nu și va modifica politica de până acum — a spus d.

Bidault — cu privire la problema germană.

Guvernul francez nu și va da asentimentul ca zona de ocupație franceză din Germania să se unească cu celelalte zone de ocupație.

Față de Grecia, Franța păstrează o atitudine de rezervă, scoțând în evidență mai întâi faptul că Grecia este o țară unde imixtiunea străină este o mare problemă de actualitate, deși ea este o țară de pontă de evidență, d. Bidault și-a exprimat părerea că poporul grec trebuie să își recâștige libertatea.

În încheiere ministrul de externe al Franței a anunțat că Franța va sprijini cu ocazia adunării generale cât se poate de loial și activ mișcarea de noi membri în Organizația Națiunilor Unite.

Informații

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON

ABONAMENT LUNAR Lei 110.-
PE TREI LUNI Lei 300.-

— CONFORM ORD. MIN. Nr. 4866/38 se prelungeste depunerea declaratiilor pentru autovehicole prevazute in Ordinul circular 486.673-1947 pana la 15 Septembrie 1947.

— SECTIA RITMICA A ASOCIATIEI TIBI MAESTRILOR DE DANTIN ROMANIA, sucursala Arad, stabileste taxele provizorii pentru actuale cursuri ce incep la 15 Septembrie: Czégka Emilia, Stroescu tel. 1589. Éghy Győző, Bdul Marș 24, tel. 1228. Horváth-Sziklay, Căminăvescu 8. Pászthy Baba, Căminăvescu 8. Vas Barbara, Bdul Ferdinand 6.

— CONVOCARE. Pensionarii publici din Arad, sunt convocati in adunare generala anuala, care se va tine in sala de sedinta a Cercului Romanesc din Bulevardul Regina Maria nr. 21 in ziua de 29 Septembrie a. c. ora 10 cu următoarea ORDINE DE ZI: Deschiderea și formarea biroului adunării, Raportul Consiliului de administrație asupra anului 1946. Raportul comisiei de cenzori. Proiectul bugetului pe anul 1947. Alegerea noilor membri in consiliu in locul celor expirati. Alegerea noii Comisii de cenzori. Eventuale propuneri inaintate in scris pana la prezinta adunare. In caz de neintrunire in număr statutar in ziua de 29 Septembrie, adunarea generala se amana pentru drept fara alta instiintare pentru doua zi — 30 Septembrie — la aceeasi ora cand se va tine cu orice număr membri prezenti. Președinte: Albu Ligea. Secretar general: Givulescu Trașcan.

— SINDICATUL FUNCTIONARILOR PARTICULARI anunta ca viza necesara pentru preschimbarea cartelelor de alimente o face numai in caz de prezentarea cardului de membru.

— CONVOCARE. Asociatia Sportiva „Gloria” convoca pe membrii care isi doresc sa se prezinte la adunarea generala extraordinara care se va tine Duminica, 14 Septembrie 1947, orele 10 dim. In acest caz va fi necesar sa se depuna aviz de prezenta. Daca la orele anuntate nu se vor intruni numărul necesar de membri, conform statutelor adunarea se va amana cu o ora cand se va tine cu orice număr de membri prezenti. Pe ordinea de zi figureaza: sindicatizarea și diverse propuneri.

— USIC-ul aduce la cunoștința cetățenilor interesați că în conformitate cu dispozițiunile Ministerului de industrie și comerț, comercianții evreii pot să își fiină deschis magazinele în ziua de Marți, fiind sărbători evreiești.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Restaurantele Continental și Cornul Vânătorului închise pe 10 zile și Monte-Carlo pe 5 zile

Sesizat de faptul că anumite restaurante din orașul nostru nu respectă ora închiderii, poliția administrativă prin comisarul Nădăban a făcut o rază la restaurante, găsiind vinovate de acest fapt pe următoarele: Monte-Carlo, Continental și Cornul Vânătorului. Primul a fost în

chis încă de aseară pe 5 zile, iar celelalte două au fost închise pe 10 zile.

Cum am scris, susnumitele restaurante nu au respectat orele legale de închidere și totuși au practicat jocuri de noroc, care sunt interzise prin lege.